

“结婚后,我听说我不是现在父母亲生的”

德清警方助力揭开他的身世之谜

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 赵学良 徐晟昱

“没想到,过了这么多年还能把你找回来,爸爸终于能安心了!”视频那头的王小菊在看到弟弟刘东的第一眼就红了眼眶,旁边年事已高的父亲王良根也偷偷抹起了眼泪。与亲人分别了40多年的刘东,在德清警方的帮助下,经过DNA比对终于找到了自己的亲人。

婚后得知非亲生 多年来一直在寻亲

刘东是安徽省阜阳市颍上县人,近几年一直租住在德清,平日里以跑船为生。今年6月5日,他来到德清乾元派出所,让派出所工作人员为他采集了血样。“结婚后我听说自己不是现在父母亲生的孩子,有人说我是被抱养的,也有人说我是被拐卖的,从那时起,我就一直想弄明白自己的身世。”说起自己的寻亲之路,刘东感慨万千。

为了寻找自己的亲生父母,这些年他一直在奔波。除了向周围的邻居打听,他还曾回到老家的派出所询问相关信息,却一无所获,养父母对于刘东的身世也总是闭口不谈。

今年,刘东在一次机缘巧合之下,了解到了有关DNA检测的技术,就立即去了派出所。刑科室在收到派出所送来的血样后,第一时间进行了检验和比对,过程十分顺利。

锁定3个地区 DNA复核确认亲子关系

“入库比对后,我们发现了3处与刘东DNA序列高度相似的地区,且都在安徽附近,可能性都比较大。”刑科室民警何治疾在进行比对后,锁定了3个地区。

何治疾提到的3个地区,分别是安徽省黄山市黟县、合肥市庐江县和芜湖市无为市。在当地警方的协助下,德清警方对3个地区进行了逐个排查。在黟县与庐江县,警方均未发现符合条件的家庭。

在无为市,当地民警在走访中,排查到当地确实有一户姓王的人家,曾在上世纪80年代时送养了一个刚出生的男婴。几年前,当时70多岁的老人王良根也在派出所采集了自己的血样。经过与刘东的DNA复核,最终确定了双方的父子关系,这四十多年的寻亲也终于有了结果。



因王良根一家现居南京,根据目前疫情防控需要,且双方认亲心切,便决定先以视频对话的形式,先行安排双方认亲。

母亲难产去世 初生男婴被领养

“6月25日收到了要去重新采样的消息,结果出来后,爸爸心情一激动,结果住院了。”王小菊说,父亲王良根今年80多岁,身体一直不好,这次能够寻到失散多年的小儿子,每天都盼望着能早点见面。

说起刘东是如何送养的,王良根和家人至今仍记得十分清楚。那一天,刘东和自己的双胞胎哥哥刚刚出生,母亲就因难产去世了。家里实在无力抚养5个孩子,刘东当晚就被隔壁村一户人家领养了。

原本,家人还能打听到刘东的消息,但在刘东4岁那年,最先领养刘东的那户人家生了一个男孩,便又将刘东送走了。自此,刘东的去向成了王良根的一桩心病。

“再想找已经找不到了,今年终于有了消息。”王小菊说,这几年,他们去了不同的寻亲网站登记,还找了各种新媒体平台宣传,却拿不出一张刘东小时候的照片。40年过去,记忆中刘东的长相已经模糊,但他们始终盼望着有朝一日能团圆。

让人欣慰的是,刘东的养父养母一直对他很好,他自己也有了2个儿子,大的今年已经15岁。对于未来,刘东说:“没找到家人之前,心情一直十分煎熬,现在也知道了自己身世,希望等疫情过去了能赶紧过去与他们团聚。”

浙江海警破获一起跨区域非法捕捞水产品案

通讯员 范伽溢

本报讯 近日,浙江海警局成功破获一起跨区域非法捕捞水产品案。

此前,浙江海警局接到举报:在浙江中部海域有大量船只长期非法捕捞。该局立即抽调精干力量成立专案组,积极对接台州公安部门,形成陆海执法合力。通过精准摸排和认真研判,2个目标团伙逐渐浮出水面,其内部的组织层级、作案手法、资金流水日益清晰。据悉,目标团伙分工明确,为获取最大非法利益,长期使用禁用渔具,跨区域捕捞,极大破坏海洋渔业资源。

7月26日7时许,浙江海警局协调台州、宁波、舟山三地公安,出动执法艇2艘、警力100余名开展收网行动:26日22时许,在海上成功查获非法捕捞船舶5艘、涉案人员150余名;27



日8时,在舟山市普陀区抓获目标团伙骨干人员5名,查扣轿车1辆。截至8月20日,已抓获涉案人员165人,查扣涉案船舶9艘,刑拘31人、取保候审58人、监视居住2人,缴获渔具100余套、车辆2辆,初步查明涉案渔获物150余万斤,涉案金额7500余万元。

此案仍正在进一步侦办中。

台州警方破获“8·18”故意杀人案 嫌犯系被害人丈夫

本报首席记者 陈佳妮

本报讯 近日,台州市椒江区某小区内发现一具无名女尸,当地警方最高悬赏10万元征集线索,引发关注。据台州市公安局椒江分局8月31日通报,此案顺利告破,嫌犯系被害人的丈夫廖某发,目前已被押回椒江。

此前,8月19日,椒江警方曾发布一则通告,发现一无名女尸,征集案件线索。通报中希望当地居民特别留意近一年来失联、失踪的成年女性,对帮助查清尸源的线索,公安机关还将予以5000—20000元奖励。

到8月24日,台州公安公布了更多详细细节:女尸参考年龄在30—40岁,身高160厘米左右,上身穿蓝色绒毛外套、内穿黑色半高领针织衫,下身穿褐色长裤,有穿戴美甲习惯。同

时,警方还将线索悬赏金额抬高至最高10万元,让周边群众特别留意未结房租、遗留行李、未结工资等异常情况的失踪女性线索,进而引发网络关注。

8月31日,此案顺利告破。

台州市公安局椒江分局通报称:2021年8月18日,台州市椒江区洪家街道兆桥小区一窨井内发现一具高度腐败的未知名女尸。经勘查,尸体完整,系他杀。台州、椒江两级公安机关抽调精干力量成立专案组,经7天缜密侦查明确尸源,并锁定犯罪嫌疑人。8月28日18时许,追捕组在湖南省凤凰县抓获犯罪嫌疑人廖某发(男,32岁,湖南省凤凰县人)。经审查,廖某发交代了杀害妻子龙某霞(女,32岁,湖南省凤凰县人)并抛尸窨井的犯罪事实。

目前,案件在进一步侦办之中。

“双减”后的 第一个学期 令人期待

樊大彧



开学了!今年秋季学期,是中小学全面落实中央“双减”文件有关部署要求的第一个学期。7月24日,中办、国办公布了《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》,这是党中央站在实现中华民族伟大复兴的战略高度,为促进学生全面发展和健康成长作出的重要决策部署。

落实“双减”,全国各地这次动了真格的。学生“减负”喊了十几年,之前的情况却是越减越重。针对顽疾,教育部门把落实中央“双减”工作部署作为一项重大的政治任务,要求各地各学校深刻理解自身在“双减”工作中肩负的重大政治责任。

文件下发30多天来,各地都在紧锣密鼓按照相关要求抓紧落实。同时,有关部门将“双减”督导工作摆在重中之重的位置,进行系统部署。国务院督导委员会办公室在多个平台客户端开设举报专栏,受理群众对学生作业负担重、学校未依规开展课后服务和校外培训机构无证照培训、虚假宣传、超标超前培训、超期预收费、违规高收费、退费难等问题的实名举报。目前已接到的举报8000多条。虽然还没有开学,近一段时间,许多家长已经感受到了新学期的新气象。

“双减”的第一个学期,在促进青少年身心健康发展方面,令人期待。长期以来,过重课业负担严重影响着中小学生的身心健康。数据显示,学生视力不断下降,肥胖率不断上升。2020年中小学生肥胖率超过10%,儿童青少年总体近视率高达52.7%,其中小学生35.6%、初中生71.1%,高中生80.5%。

“双减”落实到位,会让广大中小学生松一口气。他们不用再在家长的监督下写作业到半夜,不用每个周末都如赶集般参加各类课外拓展和培优,不用每个寒暑假生活都被培训机构安排得满满当当。他们可以在学校的帮扶、答疑、指导制度下,在规定的时间内完成作业;可以在学校课后服务时间里,开展丰富多彩的文艺、体育、劳动、阅读、兴趣小组及社团活动;也终于有时间可以在假期里看看各种有趣的课外书籍。作业负担和校外培训负担明显减轻,睡眠和锻炼时间得到充分保障,“五育并举”将促进学生健康成长和全面发展。

“双减”的第一个学期,在缓解家庭焦虑、减轻家庭负担方面,令人期待。严格落实“双减”,对大多数家庭来说都是解脱、解放。之前,在“起跑线”焦虑、择校焦虑、升学焦虑等各种“教育焦虑”的刺激下,在奥数等各种杯赛成绩成为升入好学校标配的裹挟下,学英语、学奥数、练书法、下围棋、课外补课等已成为许多家庭的常态。广大家长或主动或被动地跳上“战车”,不仅饱尝辛苦,而且背负着沉重的家庭教育支出负担。“双减”政策把过重学生课业负担压减下来的同时,也将明显降低我国教育成本支出,为广大家庭减负。

“双减”工作意义重大,不能让孩子累倒在起跑线上,不能让无数家庭累倒在教育负担重这座“大山”下。要切实发挥好学校主阵地的作用,要充分激发广大教师教书育人的积极性和创造性,切实做到教师应教尽教、学生学足学好。

同时,决不能让学科类培训转入“地下”或以其他任何形式“死灰复燃”,有关部门必须加强常态化巡查工作,发现违规严惩不贷,确保“双减”政策落地落实,确保中小学生的眼睛更明亮、身体更健康。